
PROTOKÓŁ  Nr 20/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 27 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs,
5) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Małgorzata Konkowska –p.o. Kierownika Referatu Budżetowo – Finansowego

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XX Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk -  Przewodniczący Komisji - 
witając  wszystkich  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w 
posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008r
Projekt uchwały omówiła Małgorzata Konkowska.
Marcin Klebs – Na kiedy przewidziane są remonty w szkołach?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Na  wakacje.  Na  razie  nie  zrobimy 
ogrodzenia. Zrobimy okna, ogrzewanie i instalacje elektryczną w Szkole Podstawowej 
w Mroczy. Dzięki temu będą oszczędności. Ogrodzenie zrobimy na końcu. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
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2) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z  tytułu 
wzrostu nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury 
technicznej

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z naszej strony chcemy aby była to opłata 
20%. Niższa kwota spowoduje tylko koszty, a my nie będziemy mieli z tego nic. Nie 
jest  to jedyna opłata,  jaką chcemy wprowadzić.  Przygotowujemy kolejną z tytułu 
podziału gruntów.
Marcin Klebs –  My dzisiaj będziemy mieli spotkanie Klubu, na którym uzgodnimy 
procent opłaty. Ja osobiście nie jestem za wysokim procentem. Jestem radnym z 
Osiedla Młodych, którego głównie dotknie ta uchwała. Nieszczęściem tej uchwały jest 
to, że ukarze ona ludzi, którzy najdłużej czekali na inwestycje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie  są to aż tak wielkie pieniądze. Jest to 
około 2 tys. zł. 
Marcin Klebs – Uchwała ta jest luksusem dla rzeczoznawców. Rzeczoznawca bierze 
z tej kwoty ¼.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Każda działka i zawiązane z nią inwestycje 
jest bardzo finansochłonna. Inne opłaty płacimy i nic nie mówimy. Dyskutujemy tylko 
o naszych opłatach. Ale te pieniądze akurat wracają do nas. Inwestujemy je. Nie 
chodzi nam o to aby zniszczyć obywatela.
Marcin  Klebs  –  Społeczeństwo  nie  jest  przyzwyczajone  do  partycypowania  w 
kosztach inwestycji. 
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Te  obecne  opłaty  są  dawnymi  czynami 
społecznymi.
Iwona Kloskowska – Urbańska – Z jednej strony źle, że wprowadzamy kolejną 
opłatę , z drugiej jeśli obywatel dołoży, zapłaci to bardziej będzie szanował.
Marcin Klebs – Dobrze, że wspomniał pan o opłacie od podziału nieruchomości. To 
nie jest zła opłata.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

3) określenia zasad korzystania z boisk sportowych
Marcin Klebs – Uważam, że jest dobry. Jest się, na co powołać.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  W razie  jakiegoś  nieszczęścia  –  mamy 
regulamin  gdzie  są  pewne  obwarowania.  Musimy  też  zdefiniować  termin  boiska 
sportowego.
Marcin  Klebs  –  Dobrze  by  było  dopisać,  że  wchodzi  „sam  –  na  własną 
odpowiedzialność”. Czy planowane są ruch ze strony gminy by doprowadzić boiska 
do porządku? Bywa tak, że 8 klas ma lekcje w –f i stadion jest pełen. Z płyty głównej 
nie wolno korzystać. Płyta główna to wyboisko i już nie idzie na niej grać. Projekt 
„Orlik 2012” sztuczne boiska, procedury trwają czy my jako gmina występujemy z 
wnioskiem?
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Nie wchodzimy w to.  Maja to być nowe 
boisko. A gdzie ono ma być? Na konwencie burmistrzów była o tym mowa. Jest to 
projekt  ministralny  i  wszystko musi  być dokładnie  zrobione jak na projekcie.  Np. 
mamy budynek i chcemy go zaadaptować – nie wolno, bo jest niezgodny z planem. 
Gdybyśmy chcieli nawet złożyć wniosek to do końca roku nie uda się nam załatwić 
wszystkich formalności, a do końca czerwca należy złożyć wniosek. Padło też takie 
stwierdzenie, że lepiej najpierw zrobić drogi, a z tym na razie dać sobie spokój.
Marcin Klebs – Ala warunki mamy kiepskie. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ale nie tylko tam mamy kiepsko.
Marcin Klebs – Ja to obserwuję od środka. Obserwuję też młodzież. Dzisiaj to my 
musimy być atrakcyjni. Nie możemy porównywać do tego co było 20 lat temu.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Ja nie kwestionuje tego. Nie zarzuci  pan 
chyba tego, że mało zrobiliśmy dla rozwoju kultury fizycznej na terenie naszej gminy?
Marcin Klebs –  Nie kwestionuje tego.  Nie popadajmy w skrajności.  Zabraniamy 
dzieciakom na w –f  na„kartoflisku” grać , gdy na stadionie nie ma miejsca.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Ja  bym  wolał  te  pieniądze  dać  na 
przedszkola.
Barbara Półgęsek – Czy na lekcjach w-f dzieciaki w trampkach mogą wchodzić na 
płytę główną boiska?
Dominik Mikołajczyk – Tak.  
Burmistrz  Miasta i  Gminy Mrocza –  Czy nie lepiej  te pieniędze  dać na płytę 
główną boiska?
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

4)  sprzedaży  w  drodze  przetargu  ustnego  nieograniczonego 
nieruchomości zabudowanej położonej w Rościminie gm. Mrocza

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Sprzedamy, gdy wybudujemy nową.
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

5)  przystąpienia  Gminy  Mrocza  do  tworzonego  Stowarzyszenia 
Partnerstwo dla Krajny i  Pałuk oraz  udzielenia  pełnomocnictwa Pani 
(Panu) do pełnego reprezentowania Gminy w tym Stowarzyszeniu

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak na razie nic z tego nie mamy. Obecnie 
mamy pod tą nawą fundację, a jest tworzone partnerstwo. Będą z tego pieniądze na 
programy miękkie.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały

6) zmieniająca Uchwałę Nr VII/15/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
30  marca  2007  r.  w  sprawie  Regulaminu  przyznawania  nagród  i 
stypendiów dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we 
współzawodnictwie krajowym i międzynarodowym oraz wyróżnień dla 
zasłużonych trenerów i działaczy sportowych

Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały

Ad.3/

Marcin Klebs – Czy przewiduje się zjazd do Parku Jagiełły?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W planie zagospodarowania przestrzennego 
jest przewidziany. Jest przesmyk pomiędzy parkiem a sklepem i tam można zjechać. 
Aby  robić  tam  zjazd  jest  za  duży  spad.  Błędem  była  sprzedaż  tego  parkingu. 
Próbowałem porozumieć się z właścicielami tego terenu. Niestety nie udało się. 
Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  Język  angielski  w  szkołach  –  były  na  to 
pieniądze „z góry”. Do końca roku są na to pieniądze. Później język angielski ma być 
zabezpieczony z godzin dyrektorskich. Czy gmina może zapłacić za język angielski, 
aby nie był brany z godzin dyrektorskich?

3



Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja jestem za tym, aby był. Z subwencji 300 
tys. zabraliśmy na inwestycje.
Barbara Półgęsek – Plac zabaw przy przedszkolu ciągle jest dewastowany. Co tam 
zrobić?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ten plac zabaw powinien być zlikwidowany i 
powinien powstać nowy. Jak bronić przed wandalizmem? Tutaj jest problem.
Marcin Klebs – Wandalizm – jest przyzwolenie społeczne.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jakie  mechanizmy  wprowadzić  aby 
społeczeństwo uczulić?

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                        Barbara Półgęsek
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